提升消防安全意识 保护百姓财产安全

中原区启动119消防宣传月活动

本报讯 近日,中原区在 五一广场开展119消防宣传月 启动仪式,晨练的居民纷纷拿 着体验卡到广场上参与消防 打卡体验。

"这个油锅起火以后,我们不用慌张,把切好的蔬菜倒进去,盖上锅盖,火就灭了。"在油锅灭火体验区,消防救援人员详细介绍正确的处置方法。

"这是独立烟感报警器,在 遇到火灾时会发出警报,提醒 大家快速撤离。这是喷淋,在 遇到高温时,这个红色的玻璃 管会爆破,水从管道中流出,达 到快速灭火的效果。"建设路街 道办事处消防服务中心工作人 员向居民详细讲解道。

中原区消防救援大队大队长表示,本次活动旨在提升

全民消防安全素质和社会抵御灾害能力。活动分为启动仪式和现场观摩两个阶段,现场观摩分3个展示区。

活动现场,消防体验9个展 区围满居民,每体验一个展区, 工作人员都会为他们盖一个小 印章,集齐9个小印章可兑换一 个灭火器或者灭火毯。

记者 鲁燕 通讯员 王春荣

中原西路街道 检查学校和养老机构消防安全

本报讯 近日,中原西路 街道办事处深入辖区学校和 养老机构等场所开展消防安 全检查,切实抓好辖区学校和 养老机构安全生产工作,有效 预防和消除各类安全隐患。

检查中,工作人员对各场 所消防安全主体责任是否落 实、消防设施器材配置是否完 好有效、消防安全管理等制度 是否完备、安全出口是否畅通 等情况进行检查。检查现场, 工作人员对检查发现的问题 下达整改通知书,不能立即整 改的,要求限时整改并进行回访检查。

同时,颍河西路社区组织 网格员联合万科山河道物业 在山河道小区开展消防演练 活动。伴随着警报声响起,模 拟山河道小区2号楼1单元发 生火情,只见小区微型消防站 队员迅速启动消防应急预案, 第一时间对火情进行前期处 置。接到消防控制系统投警 后,监控中心立即通知现场巡 逻岗查看并确定火情,随即启 动消防联动设备,并立即向 119报警求助。同时打开消防 通道,引导车辆准确到达火灾 现场。灭火抢险组开始扑救 火灾,被困伤员被担架顺利抬 下楼送医救治。

近日,绿都社区开展消防 安全隐患巡查整治工作。在 巡查工作中,工作人员仔细察 看商铺内是否存在电线私拉 乱扯现象,是否存在店铺、仓 库、住宿为一体的"三合一" 现象。

记者 鲁燕 通讯员 刘亚杰 石丽冰 李艳

航海西路街道 消防在"童"心 安全护"童"行

本报讯 近日, 航海西路街道办事处茜城花园社区联合爱朵儿幼儿园举行了一场别开生面的消防演练活动。本次活动的主题为"消防在'童'心, 安全护'童'行", 旨在通过实际操作和亲身体验, 让孩子们了解消防安全知识, 掌握火灾应对方法。

随着紧急的警笛声响起,"师生消防疏散演练"活动开始了。首先由教官为孩子们讲解了基本的消防安全知识,包括火灾的危害、如何预防火灾、如何报警等。随后,孩子们在工作人员的指导下,进行了灭火器使用演练、火灾逃生演练等。在逃



生演练中,各班教师迅速组织幼儿,按照安全应急预案的疏散线路带领幼儿准备好湿毛巾,捂着口鼻,弯下腰小步快走,迅速且有序地下楼跑出教学楼。孩子们很快集

中到教室外面安全区域,教师迅速地清点人数,并向应急领导小组报告。整个疏散活动只用了3分多钟。

记者 鲁燕 通讯员 丁艳丽 文/图

三官庙街道 全面排查消防安全隐患

本报讯 近期,三官庙街 道办事处三官庙社区对"飞 线"充电、电梯质检以及门店 消防等关键环节进行全面的 检查和评估。

针对"飞线"充电问题,社 区工作人员深入各小区和楼 栋,对居民私拉乱接电线进行 排查,仔细检查电线的质量和 安全性,确保电线没有老化、 破损或者过载的情况。同时 提醒大家不要私拉乱接电线, 以免引发火灾等安全事故。

社区还对辖区内的门店 消防设施进行了全面检查。 工作人员仔细检查了门店内 的灭火器、烟雾报警器等消防 设施的完好性和有效性。

同时,郑上路社区网格员 对辖区院内居民乱停乱放、 "飞线"充电、楼道违规停放电动车等现象进行排查。在排查中,网格员发现99号院两户家住6层的居民,将线缆从窗户抛下,给停在楼下的电动车充电。网格员告知其"飞线"充电的危害,劝导对方立即停止充电,并收回线缆。

记者 鲁燕 通讯员 郭婧怡

须水街道 开展安全隐患排查工作

本报讯 近日,须水街道 办事处天王寺村开展安全隐 患排查治理工作,为企业、村 民的安全保驾护航。

排查过程中,天王寺村工 作人员逐户落实,对企业周边 建筑等危险源及消防设施进行逐一排查。本次专项行动共排查企业4家,发现各类问题隐患10余项,工作人员要求企业负责人及时整改落实到位。同时,耐心地向企业安全

负责人员宣传讲解安全生产 排查要素、火灾隐患、防火常 识等安全知识,有效提高了企 业的安全防范意识,并督促企 业持续开展安全隐患排查。

记者 鲁燕 通讯员 李炎柯

秦岭路街道

小演练撑起校园大安全

本报讯 近日,秦岭路街道办事处秦江社区联合辖区某幼儿园, 共同组织了一场消防安全演习逃 生活动。

实地疏散演练准备阶段开始, 各工作人员到位,分别向家长和孩子们讲解撤离方向、撤离路线、安 全区域,为快速、有序、安全撤离作 准备。

随着白烟渐渐弥漫,火警警报信号发出"请注意,这是火警广播,小朋友听到警报后不要慌乱,迅速用水浸湿毛巾,捂住口鼻,听从指挥,有序退场,由老师带领沿疏散标志从就近安全出口撤离……"

撤离过程中,幼儿弯腰低头, 用湿毛巾捂住口鼻,按照要求孩子 们有序疏散到指定安全区域。清 点人数后,教官对演练进行总结, 肯定整个演练过程做到了急而不 乱,稳定有序。随后,家长和孩子 们一起学习了正确的逃生技能,并 模拟火场体验。

金源社区近日也组织开展了消防安全排查宣传活动。网格员们按照网格片区的划分,重点排查"飞线"充电、楼道内堆放易燃物品等安全隐患。

记者 鲁燕 通讯员 马甲杭 孙静

桐柏路街道

消防安全培训进校园

本报讯 11月7日,桐柏路街道 办事处中原制药厂社区联合中原 制药厂幼儿园开展消防安全培训 活动。

培训活动中,消防宣传员用通俗易懂的语言为幼儿园全体教职工及家长示范了校园及家庭常见火灾的扑救方法、发生火灾时如何带领孩子们逃生、常用灭火器材的使用方法等消防安全知识。

针对小朋友活泼好动的天性,

重点讲解了玩火的危险性,提醒教职工教育小朋友们不要随意用火,避免意外事故的发生。提醒教师们日常一定要加强防火排查,消除火灾隐患,保护幼儿健康成长。培训结束后,消防宣传员为教职工演示了灭火器和灭火毯的操作方法,并让老师们体验了使用灭火器灭火。

记者 鲁燕 通讯员 王宇浩

林山寨街道

专项检查辖区经营单位消防安全

本报讯 近日,林山寨街道办事处光合花园社区组织网格员深入辖区经营单位开展消防安全专项检查工作。

检查中,社区网格员重点检查 各门店、商户消防设施器材是否配 备齐全且保持完好有效,消防通道 及消防出口是否畅通,是否制定灭 火和应急疏散预案。

针对检查中发现的问题,要求负责人立即进行整改,确保消防安全工作落到实处。同时要求单位消防安全责任人积极开展火灾隐患自查自纠自改工作,做到定人定岗定责,切实保障消防安全工作始终有人管理、有人落实。

记者 鲁燕 通讯员 谢海涛 文/图



棉纺路街道

排查"九小"场所消防安全隐患

本报讯 近日,棉纺路街道办事处四棉西社区对辖区"九小"场所开展消防安全隐患排查工作。

社区网格员走进门店,对消防器材的配备和灭火器是否处于正常使用范围、燃气报警装置是否正常、员工是否掌握消防基础知识等情况进行重点排查。同时,网格员向商户详细讲解消防安全常识及用火用电规范,提醒商户定期进行自查,切实消除安

全隐患。对不符合要求的商户, 督促及时整改。

此外,三棉西社区加大宣传, 劝导未加装燃气安全装置的居民 用户在"郑好办"完成缴费,并及时 督促尽快完成加装工作。三棉 西社区网格员、微网格长、志愿 者向居民介绍安装自闭阀及金 属软管的必要性,从源头上减少燃 气事故的发生。

记者 鲁燕 通讯员 齐行海 辛欣